

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I. - Núm. 19175

Palma de Mallorca

Viernes 2 de Julio de 1937, 1.º T.

Una Patria

La Patria: España.

Un Estado

El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo

El Caudillo: Franco

Nuestras fuerzas, victoriosas, han ocupado las alturas del Monte Llano, Obercuri y Monte Mendi, habiendo llegado a los límites de la provincia de Santander. En las operaciones del frente vasco-santanderino se capturaron ayer 2.400 prisioneros. En Santander se organiza una manifestación pidiendo alimentos y es recibida a tiros por las tropas, pero a los manifestantes se unen muchos milicianos que a la vez disparan contra las tropas. Los socialistas de Santander quieren rendirse, pero se oponen a ello los comunistas y anarquistas. Si Valencia no acude en socorro de Santander, el comité dice que Franco podrá celebrar el aniversario de la guerra en Santander. «Solidaridad Obrera» dice que por falta de decisión del Gobierno de la Generalidad, la guerra está perdida

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 1.º de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Vizcaya: Nuestras fuerzas han llegado por el Norte al límite de la provincia de Santander, ocupando las alturas del Monte Llano, Obercuri y Monte Mendi.

El enemigo ofreció resistencia que fué vencida, derrotándolo y persiguiéndolo, abandonando el enemigo numerosos muertos y gran cantidad de prisioneros. El número de capturados el día de hoy alcanza la cifra de 2.400.

Frentes de Asturias, Santander y León: Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO:

Sin novedades dignas de mención. Se han pasado a nuestras filas varios oficiales y 47 soldados.

EJERCITO DEL SUR:

En el sector de Granada se ha llevado una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, habiendo castigado al enemigo que intentó interrumpir los trabajos de fortificación.

Dado en Salamanca el 1.º de Julio de 1937. -- De orden de S. E.; el General, segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

(0000)

Colonias escolares

Día por demás hermoso el de hoy, uno de Julio del año de gracia de mil novecientos treinta y siete, primer año triunfal de la Nueva era de nuestra España.

Las colonias de pequeños van a salir al campo en busca de sol, aire, esparcimiento, salud del cuerpo y del alma, con alegría franca, hermosísima; ya están ahí, dos grupos se alinean en el zaguán de la Casa Consistorial, se trata de sesenta niños con sus madres, padres y maestros; otros, unos treinta, me esperan en la estación y los últimos 22 saldrán más tarde de la plaza de Cort.

He asistido a la salida de todos. ¡Qué alegría en los expedicionarios y... también en los que nos quedamos; salvo alguna lágrima furtiva en rostro de madre que comprende que debe separarse del pedazo de su corazón para su bienestar, pero... ¡es madre! Para qué más explicaciones.

Examinemos su bagaje, ¿qué llevan? Cada uno su bolsa, su "bolie", su carita sonriente, su esperanza de juegos, de tranquilidad, en la cual han soñado muchas noches sin duda: observables, ¿no os parece que contempláis el amanecer de un espléndido día?; sí, es la nueva España que albordea y esos pequeñuelos, como en la

Naturaleza los pajarillos, antes de salir el sol, están piando, alegran la calle cual aquellos los campos y los bosques, las avejillas presienten los nuevos rayos del astro rey, como los niños presienten que están ya alumbrando los rayos de luz, de grandeza de la Patria Hispana.

Van a salir, llegó el momento tan deseado de principiar el camino del descanso y con sus vocecitas entonan un cánto, el más grande, el más bello que puedan cantar jamás: Gloria, Gloria a España... ya salió el sol, sí, definitivamente salió; Madre España, tus hombres del mañana, tus madres del porvenir, las que grabarán en el corazón de sus hijos tu Santo Nombre, te glorifican; en sus almas inocentes que quisieron corromper, en sus labios de rosa y coral hay un nombre escrito con fuego, con fuego de amor: ¡es el tuyo!, Patria querida, España, bendita seas.

Nosotros sentimos no ser niños como ellos para acompañarles; ya somos viejos y ante los que nos empujan en el camino de la vida, no nos queda más que, en posición de primer tiempo de adulto, rendirles honores y pedirles que nos dejen un girón de nuestra enseña para que abraza-dos a él nos comunique ese calor in-

menso que muy en breve nos hará falta en la frialdad de nuestros años.

Niños y niñas orgullo de España, nos veremos muy pronto, me habeis hecho vibrar con vuestros cantos y tengo ansias de volverlos a oír de

vuestros labios purísimos; cantabais... ¡Gloria! ¡Gloria a España!...

Mateo ZAFORTEZA

1-7-37

1.º triunfal

(000)

Los que no tienen nada que ocultar

Un reciente artículo de "A B C" de Sevilla publicado en la prensa de la localidad establece con frase decidida, la diferenciación entre "Catalanes y catalanistas" y aunque el articulista hace los distingos que una justa apreciación requiere, no puede dejar de ocultar el sentimiento de animadversión que en estos momentos existe contra Cataluña, por los errores de quienes la mistificaron en su pasado y las culpas de quienes las deshonran en su presente; y quien halló su cuna junto a las márgenes del Segre y vivió largos años en la populosa y desgraciada Ciudad de los Condes, ha de traducir forzosamente un gesto mudo de dolor, al tener que reconocer la triste, la desoladora verdad de los hechos aunque arrastren injustamente sobre una tierra, la culpa de quienes no supieron representarla. Por este error, a Cataluña le han hecho surcar constantemente el camino de su vida, como la precoz chiquilla que queriéndose apartar del regazo de su madre, apoyaba su desvío en creerse más privilegiada que sus hermanas, sin pensar que en su proceder labraba su propia desgracia.

Sus dirigentes, envilecidos unos por

el logro de una plataforma "diferencial" a que les elevara la idiotez de unos ilusos; cobardes otros, que aun conociendo en su fondo el fracaso de sus teorías, no rehuían una concomitancia bochornosa con partidos extremistas, a cambio de un puñado de actas; incomprensivos los más, apoyando partido de inconfundible procedencia derechista, pero que no habían extirpado completamente de su seno un marcado afán regionalista, a pesar de cambiar comodamente de nombre para adaptarse a la República; hacían entre todos la apología de sus amores de idolatra ante la tierra que decían defender mientras labraban quizás su propia ruina.

Pocos, desgraciadamente, éramos, como dice el Sr. Martínez Tomás, los que en la tristeza de nuestra impotencia, nos oíamos llamar "malos catalanes" cuando en la ocasión de la votación del Estatuto, salíamos al campo para no presenciarla, cuando ejerciendo el profesorado no consentíamos explicar más que en castellano en nuestras cátedras, cuando en fin, defendíamos el respeto y el amor a la sagrada Bandera de la Patria por encima de cualquier otra. Por eso, los

Contra todos los dolores

BAYER

Aspirina

Comentarios ingenuos

Figuera

(Radiado el pasado sábado)

Las campanas son, para los poetas lo que las luces, para las mariposas. Pocos poetas líricos debe de haber que no se hayan visto atraídos por la aureola emotiva de las campanas. En unos, será la humilde campanita de aldea; en otros, la grave voz de las de una catedral; pero todos han sentido sus resonancias en el pecho. Los poetas de buen color y que digieren bien se habrán inclinado probablemente a cantar el vocerío argentino de un repiqueteo de gloria o la suavidad de un angelus. Los más amarillentos habrán optado

que hemos sufrido así, años y años la vejación y la incompreensión de nuestros compatriotas, amigos y hasta allegados, los que hemos anunciado que con el Estatuto y el catalanismo no se lograría otra cosa que una limitación de su mercado y una depreciación moral y material de nuestra tierra esencialmente laboriosa y productora; hoy, ante un rencor perdurable, ante un desdén comprensible, sentimos un doble dolor en nuestro corazón.

Por eso, los que nada tenemos que ocultar... los que tenemos la suerte de hallarnos en la zona fiel a nuestra querida Patria, y los que pudieron huir del infierno rojo y están gozando de la hospitalidad de la tierra bendita de la ESPAÑA de FRANCO, hemos de esforzarnos más aun, en servir a nuestra Santa Causa, hemos de desplegar cuantas actividades podamos en favor de su completo triunfo, para compensar en parte la maldad de los unos y el desvío de otros. Y si alguna vez en nuestro camino noble, recto y decidido, la incompreensión asoma de nuevo a sus bordes, no dejar que su espina dañe nuestro pecho si está libre de culpa, no desmayar en lo más mínimo, y con la fe puesta en Dios y en nuestro Generalísimo, esperar la pronta regeneración de nuestra amada Patria y la liberación definitiva de nuestra pobre tierra, digna de mejor y más alta suerte y con ella la de tantos desgraciados que arrostrando privaciones y penalidades esperarán el abrazo salvador de las tropas nacionales.

M. CASES

Palma 30 de Junio de 1937.

Calendario bélico

Día 30

LA CAMARILLA VALENCIANA HA ORDENADO SE PRESENTEN LOS BUQUES QUE ESTABAN EN EL ABRA DE BILBAO AL TOMAR LOS EJERCITOS DE FRANCO

El gobierno de Valencia es más salado que el bacalao.

¡Pues no ha ordenado la urgente comparecencia de cuanta nao se ha apresado en la Rio de Bilbao!

Usando la autoridad aneja a la propiedad, pues, tributando, pagué parte y no fué por prestar utilidad a la marxista alea, yo le ordeno al "Libertad" de modo urgente, que en Sevilla se presente, y es más fácil que se vea la orden firmada que la firmada por Negrin, Prieto... a quien sea; pues ¡quién se atreve a negar que la razón se inclina en esta ocasión del lado de

Pepe BREVE?

por unas endechas a la lúgubre campana de un sombrío cementerio; pero unos y otros han pasado por el arco. Así pues, la voz de las campanas ha producido espléndidas cosechas de flores en el campo de la poesía.

En vista de tales cosas, yo no sé si hoy tengo derecho a ponerme a hablar en mala prosa de la Campana d'En Figuera. ¿No se merecerá nuestra clásica campana siquiera unos sencillos pareados? No sé; pero no creo que Figuera se ofenda si no lo hago así. Figuera es una campana "sul géneris", una campana "laica"—en el buen sentido de la palabra—un honrado ciudadano y hasta estoy por decir que un probo funcionario municipal. Lejos de ella, la dulzura de un angelus o los plañideros toques de un funeral. Nada de eso: no hay en ella aquello de "Vivos voco, mortuos plango, falgura frango". No afirmo eso lo dicho: La Campana de Figuera es un honrado funcionario municipal, un palmesano más, casi un transeúnte y no sería del caso el dirigir una oda a un Jefe de Negociado o a un Oficial Primero. Nuestra campana despierta en nosotros la simpatía; pero no, la emoción poética.

Si nembargo, bien se merece que le dediquemos una charla. La Guerra actual la ha dado gran importancia en nuestra vida; sus servicios dignos son de un comentarista ciudadano.

Durante muchos años, la campana de Figuera gozó de la dulzona tranquilidad palmesana. Se limitaba a hacernos saber la hora y avisarnos de los incendios. Cuenta Kira en su novela "Miss Glacemini" que don Fernando Alameda, con satisfacción quisquillosa, pudo comprobar hasta saciarse que Figuera se permite dar la hora oficial con un desinterés muy grande acerca de lo que indier un buen cronómetro y que a veces—¡el vergüenza! exclama—llega a adelantarse o a atrasarse más de siete minutos. Esos pecata minuta sólo son capaces de despertar en nosotros un grado de má humada y sabe muy bien que por ahí no simpatía. Es que nuestra campana e nos viene precisamente a siete minutos más o menos.

Al ocurrir un incendio, la campana de Figuera pierde su habitual cachaza y realiza diligente su acto de servicio, sus llamadas son imperativas, nerviosas. Sus golpes de voz corren por las callejuelas de Palma, se meten por las entradas señoriales y las llenan de resonancias. Parece gritar a los palmesanos: ¡Eh, cuidado, cuidado! y lo dice en un tono alarmado, pues como buen palmesano, como honrado ciudadano, siente un profundo amor por su ciudad.

Ese plácido discurrir de la vida provinciana, se vió sacudido definitivamente por la llegada de la República. En tan señalada ocasión, desde el balcón del Ayuntamiento se vertieron todos los tópicos imaginables. Como postres alguien sugirió la idea de que la campana de Figuera debía dejar oír su voz. Y sonó su voz repetida, nerviosa. Fue un tópico más. De pronto, al oírta, creímos que pasaba algún desastre—y en verdad que pasaba, por cierto—. Después suplimos todos que Figuera había ejecutado un nuevo acto de servicio.

Al estallar la guerra, sin duda como afirmación de una germanor pregonada, se empezó la faena de echarnos bombas. Entonces se le dijo a Figuera: "Deslíz hoy dejarás de dar las horas y cuidarás de avisarnos de la proximidad

¿Que es el Subsidio Pro-Combatientes?

Es una pequeña ayuda que se presta a los familiares del que lucha cuando están necesitados de ella.

Es el abrazo de la retaguardia en el sacrificio. Es el cachillo con que desalojamos de la casa del combatiente abandonada por éste a sus encarnizados enemigos, hambre, miseria, tristeza.

Son tres pesetas, cuatro, cinco para que una familia en la que su apoyo fué a luchar por una España mejor, no quede sumida en la pena profunda de pensar que su sacrificio es inútil.

EL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES, es la alegría, el consuelo, la tranquilidad de los que luchan porque saben que los suyos están atendidos.

de aviones enemigos". Y Figuera, diligente y cariñoso, inauguró esa nueva función de servicio. En su puesto, como gallo vigilante, cuidó siempre de gritar a todo pulmón, cuando llegaba el caso: ¡Eh, cuidado, cuidado, aviones! Y a oírta todos acordamos seguir la norma de escondernos como ratas de alcantarilla.

No creo que esa buena campana bonachona y provinciana hubiera podido imaginar nunca la clase de servicio que un día iba a prestar a sus ciudadanos. Hoy la vemos enmudecida y sería siempre atenta. Nosotros vamos y venimos, andamos en nuestros quehaceres paseantes. A veces y cuando ella lo cree necesario, su poderosa voz corre por encima de los tejados de Palma, pasa veloz por las calles, llama a los balcones. Figuera se nos diría en tales ocasiones como una chueca que llama apresuradamente a sus polluelos porque ha visto venir un gavilán. Yo, la verdad, siempre que oigo a nuestra campana que me llama, me imagino, en verdad, algo de polluelo en los transeúntes que buscar rápidamente cobijo. Algún rato después vuelve a llamarnos la campana de Figuera: da voces breves, tranquilizadoras, satisfechas...

Las demás campanas de Palma, descendiendo un poquito de lo espiritual de su misión, y dadas las circunstancias callaron también. No nos llaman suavemente a nuestros deberes religiosos: no lloran nuestros muertos; no tocan oración. Calló en ellas la poesía. Amorosas, solícitas, cuando Figuera toca, se unen a su voz y levantan un coro de todos timbres; pero es la de Figuera la que tiene valor oficial, la que habla a la ciudad.

Yo no aseguraría que Figuera no se molestase si le negara yo el valor oficial de sus campanadas; pues, antes ya me dicho: Es una campana burocrática; un probo funcionario de nuestro Ayuntamiento. Debe saber mucho de Ordenanzas Municipales, de derechos y de deberes, de competencias y de etiquetas.

Y ahora permítteme, mi buena campana, que te diga que si no veo en ti el prestigio poético de las campanas religiosas, te reconozco, en cambio; buena dosis de sabiduría. Tú has visto mucho, porque has vivido mucho. Y quistera además expresarte una sospecha que anda en mi pecho:

Te he oído ya muchas veces darnos la señal de alarma y después el consiguiente cese y fatalmente, cada vez, he pensado en aquel día en que se instauró la República y en que tú dejaste oír un rosario de campanas. Palma, ebria de tópicos, no puso gran atención a tu llamada y lo atribuímos todos a un acto de servicio a una función de tu cargo. Pero ahora, trascurridos esos años, yo creo adivinar, vieja campana, que tú aquel día no hiciste más que tocar alarma—y motivo tenías para ello—; pero nosotros no te entendimos. Creímos que era un tópico más. Tú, con la sabiduría que te dan los años, sabías bien

lo que hacías. Nunca con más razón que entonces habrás dado tus campanadas de alarma.

Campana ciudadana, honrada y castiza: Que pronto puedas tocar el cese de aquella alarma que nos gritaste—aunque no te entendimos—en aquel día de marra. Que pronto puedas volver a consultar la esfera de tu reloj y anunciarnos las horas, aunque sea con los adelantos o los retrasos que indignaron al bueno de don Fernando de Alameda. Que puedas quedar de nuevo como adornada, tranquila y patriarcal en tu torreuela, viendo fluir el tiempo nuestra vida, como un manso río.

Y cuando este día llegue; cuando con voz tranquila y pausada nos anuncies el cese, yo te pido, mi buena campana; que aquel día te olvides un poquitín de la seriedad de tu cargo, que no te acuerdes demasiado de qué eres un probo funcionario municipal, que te dejes llevar un poquitín de la lírica y rompas a repicar estruendosamente, escandalosamente, alegremente y toques vísporas y angelus y todo lo que quieras, aunque nos tengamos que santiguar todos semi escandalizados. No te censuraremos por eso. ¿Qué funcionario es que un día no hace un novillo? ¿Quién es que un día no llega un poco marisco a la oficina? Y entonces sí que te habrás ganado una poesía, un buen Madrigal exaltado. Y vas a ver como te la recitamos y como alzamos la vista con regocijo al ver tus cabriolas. Tú repica y dobla y tintinea y canta—que motivo habrá para ello— Y no te preocupes si alguien, llevándose un dedo a la frente, dice: Esa campana está como un cencerro.

Joaquín VERDAGUER

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 2 DE JUNIO DE 1937. 1.ª T.

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Julio Feliu Fous.

Imaginario: Comandante de Artillería, don José Vilanova Salcedo.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos María de Bernardo.

DONATIVOS EN ORO

Relación de los donativos en oro recibidos en esta Comandancia Militar durante los días 22 al 27 de los corrientes ambos días inclusive.

Un español: Un anillo y una cadena.

Don Francisco Tomás Castell, soldado de Intendencia herido en acto de servicio: Una moneda.

Un Capitán: Un anillo; unos pendientes; un par gemelos; una medalla.

Don Bernardo Sastre Massot: Dos monedas.

Señorita Margarita Florit Rebassa: Una pulsera y una moneda.

Doña Ana Marqués e hijos: Un un-

perdible; seis anillos; una pulsera; dos botones y unos pendientes.

Doña Clara Fiol Ramón: Dos pares pendientes y un anillo.

Don Esteban Moragues Pujol: Una cadena; tres anillos; una montura reloj; un afiler y una moneda.

Don Bernardo Durán: Una moneda.

Doña Catalina Vaquer Carbonell: Cinco monedas.

Don Augusto Freshau Saoril: Una moneda.

Doña Margarita Serra Martorell: Dos monedas.

Doña Margarita Mulet de Busquets: Una cadena; un anillo y un imperdible.

Doña Josefa y don Mariano Fuster Sels: monedas.

Don Simón Muñoz Juan: Una moneda.

Doña María Rullán Noguera: Una moneda.

Doña Francisca Salvá Marcús: Una cadena y dos monedas.

Doña María Cañellas: Una cadena.

Don Miguel Cabrer Terrasa: Dos monedas; una cadena con colgante; un imperdible y un anillo.

Don José Ferret Bullo: Unos gemelos y una moneda.

Doña Margarita Noguera Bordoy: Una moneda.

Don Juan Gomila Valens: Una moneda.

Hermanas Ramón Capó: Un afiler corbata; una sortija; un dije; dos cadenas y dos monedas.

Don Antonio González: Dos anillos.

Un falangista naval: Un anillo.

**ORDEN GENERAL DEL DIA
1.º DE JULIO DE 1937, 1.º T.,
EN PALMA DE MALLORCA**

I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez y siete horas de pasado mañana sábado día 3 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 179 del corriente, seguida por el Capitán de Infantería, Juez Permanente don Jerónimo Saiz Gralla, contra Coloma Crespi Gamundí, por un delito de auxilio a la rebelión.

II.—TOQUE DE ORACION

Durante el presente mes el toque de oración se dará a las 20'17 horas (veinte horas diez y siete minutos).

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

Oración de los niños españoles a María Inmaculada

¡María Inmaculada, dulcísima Madre de Dios y de todos los hombres, percibe de una manera especialísima de los españoles que desde siglos se vienen saludando, saludándonos a Vos como sin pecado concebida! A Vos acudimos los niños españoles, que vemos reflejado el cielo azul de nuestra Patria en los azules mantos de las Inmaculadas de Ribera y de Murillo. El cielo de nuestra, de vuestra España, se ve surcado hoy por máquinas de guerra que han producido la muerte de inocentes compañeros nuestros, y que nos recuerdan siempre, aun las que ondean nuestra amada bandera de colores de sangre y oro, que se está derramando mucha sangre en las tierras españolas. Muchos pecados se habían cometido en nuestra España; aun a los niños se enseñaba a blasfemar; no se rezaba en las escuelas nacionales y de ella, con gran tristeza nuestra, se había descolgado el Santo Crucifijo. Mas ¡ah dulcísima Madre y Señora nuestra! ya muchas han muerto en España, gritando Viva Cristo Rey; ya el Crucifijo ha vuelto a las escuelas de las provincias españolas re-

dimidas; ya en ella se os venera a Vos y se os invoca; interceded, pues, con vuestro Hijo Jesús, para que con su santa causa triunfe pronto, y en toda España; son muchos los que se van quedando sin padre.

Vos, que todo lo podéis, "salvad a España". Os lo pedimos los niños que no queremos pecar, que no queremos conocer el pecado, para ser siempre fidelísimos hijos vuestros, de Vos sin pecado concebida. Amén.

(Esta plegaria la recitó en la Iglesia de la Clerecía, de Salamanca, y en la solemne fiesta de las Hijas de María la niña Carmencita Franco Polo.)

Patente Nacional de circulación de automóviles

TESORERIA DE HACIENDA DE BALEARES.—AVISO

Se pone en conocimiento del público y de manera especial de los contribuyentes interesados, que desde el día 1.º al 15 del actual, tendrá lugar en las capitales de Zona—Palma, Inca, Manacor e Ibiza—la cobranza voluntaria de la patente, debiéndose los interesados personar en las oficinas recaudatorias, ya que el cobro a domicilio no se intenta tratándose de dicho impuesto.

Palma 1.º de Julio de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Manuel Fuster Rossiñol.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

El Delegado Nacional de Prensa y Propaganda, Fermín Izurdiaga, ha comunicado a esta Delegación de P. y P. los siguientes nombramientos:

Secretario Nacional de P. y P., Alfonso García Valdecasas.

Secretario General de Propaganda Pedro Gamero.

Secretario General de Prensa: Eladio Esparza Aguiñaga.

Secretario General de Administración: Jesús M.ª Machinena.

Representante en la Delegación Nacional del Estado: Dionisio Ridrejo.

Próximamente la Delegación Nacional de P. y P., publicará "La Gaceta de Falange Española Tradicionalista y de las JONS", publicación oficial del Movimiento. Todos los organismos oficiales vienen obligados a la suscripción de dicha Gaceta.

Palma 1.º de Julio de 1937.—El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda.—Firmado: Sebastián Sancho.

¡¡¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!!!
¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

Partido de fútbol benéfico

Tendrá lugar el próximo domingo a las 6 de la tarde en el campo del Patria.

Contenderán los equipos del S. E. U. y del F. C. Marina disputándose una magnífica copa.

Lo que se recaude en dicho festival, será a beneficio de los fondos contra el Paro Obrero.

Organización Nacional Sindicalista

SINDICATO DE BELLAS ARTES

El Sindicato Italo-Germano de Bellas Artes, ha tenido a bien, en reciente carta darnos una elocuente prueba de su compenetración con nuestro Sindicato, invitándonos a celebrar en los magníficos salones de su sede en Milán, una exposición de Arte a la que deberán concurrir todos los Artistas residentes

en las Baleares (Mallorca e Ibiza) señalando el día de la inauguración para el 23 de Septiembre próximo.

Por tanto y dispuesto a hacer el honor que merece tan galante invitación y e interés que por nosotros se toman nuestros compañeros italo-germanos, quedar invitados a concurrir con sus mejores obras, todos nuestros artistas, esperando de ellos que por tratarse de un certamen que ha de celebrarse en uno de los primeros centros culturales del mundo artístico, pondrán todo su empeño en dejar su prestigio a la altura a que todos nos tienen acostumbrados.

Las obras a presentar serán sin limitación de tamaño y de lema libre aunque tendrán la preferencia aquellas cuyos asuntos sean de actualidad e inspiradas en temas de nuestra España liberada de las hordas rojas.

La fecha de presentación de las obras será el 23 de Agosto próximo como fecha tope, en las Galerías Costa, en donde informarán más al detalle de las condiciones del certamen.

ACTO DE PROPOGANDA SINDICAL EN SINEU

El pasado domingo día 27 de los corrientes a las 9'30 de la noche en el Salón Cafías, ante numerosísima concurrencia, representando todas las categorías sociales de la localidad se celebró un acto de propaganda nacional-sindicalista bajo la presidencia de las Autoridades y directivos de los Sindicatos de la localidad con objeto de divulgar la labor pre-corporativa de la O. N. S.

Habló en primer lugar, a modo de presentación de los oradores palmesanos el joven y elocuente obrero agrícola, camarada Pedro J. Mestre, Secretario de F. E. T. y de las JONS en Sineu, quien con profundo conocimiento de los problemas locales los expuso con sencillez y claridad, apuntando las soluciones convenientes, por lo que fué muy aplaudido.

A continuación dirigió la palabra al auditorio el camarada Bartolomé Amengual, Delegado de la Organización Sindical Obrera, desmenuzando con su habitual pericia el problema de la producción, llevando a la mente de los espectadores mediante un símil muy acertado todas las deficiencias que en el orden moral, social y económico se registran bajo el régimen capitalista, liberal democrático y las soluciones que preconizan.

Seguidamente el camarada Andrés Buades, Presidente de la Caja Nacional Sindicalista Compensadora de Cargas Familiares, explicó a los reunidos el minucioso funcionamiento de esta institución, remarcando que la O. N. S. se preocupa intensamente del mejoramiento de las familias trabajadoras las cuales protege por medio del salario familiar. Demostró la importancia de los subsidios que desde el próximo mes alcanzará a más de ochocientas familias realidad palpable y positiva, de eficacia inmediata, que ha sido posible gracias al sentido de responsabilidad social, que la O. N. S. inculca a las clases patronales. El camarada Buades que ilustró su parlamento con datos numéricos terminó asegurando que ya está en estudio y que pronto será una realidad la concesión de subsidios familiares a los obreros eventuales de la agricultura mediante la colaboración de los Sindicatos de la O. N. S.

Acto seguido el camarada Cases, de la Junta Técnica de la O. N. S., pronunció un elocuente y documentado discurso glosando los conceptos: "Organización" que es orden y prosperidad "Nacional" al servicio entero de la Patria y "Sindicalista" que es firme unión

entre los tres factores que integran producción.

Propugnó la unión entre los obreros técnicos y capitalistas, no solo en el terreno de las conveniencias económicas particulares, sino para el resurgimiento de la dignidad profesional puesta al servicio de la Patria, cuya grandeza apoya sobre esa triple fuerza, que cuadrada y dirigida por la disciplina sindical, a las órdenes del Caudillo, ha de llevar a la grandeza imperecedera que todos anhelamos.

Cerró el acto con espléndido brío falangista, el camarada Luis Pas Secretario Provincial de la O. N. S. dedicando emocionantes frases al sentido y al Generalísimo, que electo por la multitud. Con desbordante concurrencia resumió los parlamentos todos los oradores, entonando un irado y vigoroso canto a la disciplina falangista de la O. N. S. siendo precedido su parlamento, lo mismo que los anteriores con calurosos aplausos.

El acto que empezó con los himnos de Falange y Oriamendi se terminó con los acordes del Himno Nacional, en medio de la mayor animación.

Camarada Delegado:

La O. N. S. preocupándose siempre de los verdaderos intereses del trabajador organiza la aportación voluntaria de una hora diaria (una semana por mes) de trabajo para colaborar en la construcción de refugios para barridos obreros.

La inauguración de tales obras efectuará el próximo día cinco a las diez de la mañana en el refugio de la P. de Navegación de Santa Catalina.

Deseosos de que a la inauguración haga patente el espíritu de hermanamiento y colaboración entre las diversas ramas de nuestra Organización deseamos que cada uno de vosotros, ocupas, acuda a dicha inauguración y trabajes una hora juntamente con el Delegado Provincial y demás personal directivo de la O. N. S.

Esperamos que el sábado antes de las 7 avisarás a esta Secretaría (Teléfono 2079) tu conformidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional.—El Secretario Provincial.—V.º B.º—El Delegado Provincial de la O. N. S.

FRANCO, FRANCO, FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!

Notas de Arte

En la Casa Bonet de la calle de Nicolás se hallan expuestas doscientas obras del distinguido artista Vicente Furió.

Se trata de los retratos del glorioso Alférez de Infantería don Pascual Gralla, que murió luchando en el frente; y del Padre Juan Rovira Orlidis, S. J., vilmente asesinado por las hordas rojas.

Estas dos destacadas figuras mallorquinas que dieron su vida por España, han sido plasmadas en lienzo con la sobriedad y distinción característica de la luminosa paleta de Furió.

HUERTO

Se vende cerca de Palma, producción de buen rendimiento. Intermedios abstenerse. Informes en esta Administración.

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel

Av. Alejandro Rosselló, 117
Telef. 2321

Asistencia a Frentes y Hospitales

FUNERAL POR EL GENERAL MOLA

Por iniciativa de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de E.T. y de las J.O.N.S., tendrá lugar el día 5 de los corrientes, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, solemne funeral por el eterno descanso del alma del invicto General-Jefe de los ejércitos del Norte, Excmo. Sr. D. Emilio Mola Vidal (q. e. p. d.) muerto en servicio de Dios y de su Patria, y para que sirva de oración pública y somnolencia de perdón, misericordia y reconocimiento de su poder supremo en el fin de que pronto termine esta guerra y llegue el feliz amanecer de la era de firme y completo resurgir de las grandezas tradicionales de nuestra amada Patria.

UNA COLECTA PUBLICA

Asimismo esta Delegación ha organizado una colecta pública que tendrá lugar los días 3 y 5 del actual, esperando que por el patriotismo de esta noble ciudad verá colmados sus frentes y hospitales ofrendando su ingre generosísima por tan altos ideales, tan tradicionales sentimientos y soberanos fines.

Junta Provincial de Abastos

Al objeto de venir en conocimiento de las existencias de habas en la Isla, todos los Señores Alcaldes remitirán a esta Junta en el plazo de diez días, nota de las cantidades existentes en su término municipal, exigiendo previamente para ello las declaraciones juradas oportunas a todos los productores de dicha mercancía.

Se autoriza la venta de tetinas de goma al precio de 5'00 ptas. docena para las ventas de mayorista a detallista y al de 0'55 ptas. unidad para las ventas al público.

Tasa para la venta al público de artículos sanitarios que a continuación se relacionan:

Cubeta Water Closed loza, 43'00 pesetas.

Bidet porcelana loza, 81'00 ptas.

Lavabos núm. 3 de 56x41 loza, 57'00 pesetas.

Lavabos núm. 2 de 63x43 loza, 67'00 pesetas.

Se fija como precio de tasa para la venta de cloruro de cal el precio de 2'00 ptas. los 100 kgs. para las ventas de mayorista a detallista y el de 30 ptas. kg. para las de detallistas al público.

Publicada recientemente la tasa de bombones blandos elaborados con aceite de orujo y existiendo una calidad de jabón blando fabricada con aceite de oliva, se fija como precio de tasa para esta calidad, que se distingue de la de orujo por su color acaramado, los precios siguientes:

Fabricante a detallista: 50'00 ptas. caja de 40 kgs. con devolución de envase.

Detallista a público: 1'40 ptas. kg., para 0'55 ptas. y media libra 0'30 ptas.

Se autoriza al Gremio de Electricistas para la venta a los precios que indican, del material que acaban de recibir.

Flexible, rollo de 100 m., 30'00 pesetas uno; por metros a 0'35 ptas. m. Hilo de 2 mm., rollo de 100 m., 46'00 ptas. uno; por metros a 0'50 ptas. m. Hilo de 0'75 mm. rollo de 100 m., 50'00 ptas. uno; por metros a 0'32 ptas. m.

A partir del día 1.º de Julio se autoriza a la Fertilizadora S. A. para la venta de los abonos con arreglo a la siguiente tarifa:

Superfosfato de cal 18/20, 15 ptas. 100 kg.

Superfosfato de cal 16/18, 14 ptas. 100 kgs.

Superfosfato de cal 13/15, 13 ptas. 100 kgs.

Estos precios se entienden sobre vagón estación Palma, franco embalajes. Situado el almacén dentro de la población, se autoriza un aumento de 0'25 ptas. por 100 kgs.

Al comprador que facilite el saco para llenar se le abonarán ptas. 1'50 por 100 kgs.

A los revendedores y Sindicatos, como beneficio comercial, se les abonarán ptas. 0'25 por 100 kgs. una vez liquidadas sus cuentas y pagado lo que hayan recibido durante la temporada.

Por pago al contado, entendiéndose como tal un plazo de ocho días a contar de la fecha del envío, se abonarán 0'25 ptas. por 100 kgs.

Palma, 30 de Junio de 1937. — El Gobernador Presidente.

Homenaje a la Aviación Legionaria

Remitidas por los Delegados las cantidades que obraban en su poder recaudadas para el homenaje a la Aviación Legionaria, publicamos a continuación la nota de las mismas:

Inca, 813 ptas.

Manacor, 277'65 id.

Búger, 26'10 id.

Puigpuñent, 64 id.

Biniamar, 26'10 id.

María de la Salud, 73'80 id.

Consell, 125'50 id.

Costitx, 20'25 id.

Artá, 112 id.

Santa Eugenia, 101'95.

La comisión organizadora formada por elementos de la O.N.S. y de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. debidamente autorizada ha acordado obsequiar a la Aviación Legionaria con unas petacas de plata con los escudos de España, Italia, Falange, O.N.S. y Aviación Legionaria, las que serán entregadas a los aviadores por nuestra primera Autoridad, el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares y conjuntamente con las demás autoridades de la Isla que han prestado su apoyo eficaz a este tributo de agradecimiento a los representantes de nuestra hermana Italia.

De la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora Presidida por el Sr. Moragues, y asistiendo los Vocales señores Salom, Alabern, Pascual, Erasmo y Palmer.

Aprobada el acta y la distribución de fondos para este mes, se acordó agradecer y pasar a la Ponencia de Hacienda, un oficio de la Sra. Jefe Delegada de la Sección de F.E.T. y de las J.O.N.S. Asistencia a Frentes y Hospitales, ofreciéndose en su cargo y solicitando una subvención.

Se acordó hacer un donativo de libros a la Comandancia Territorial de la Legión de Flechas.

Quedó enterada de haber terminado

sus estudios el Becario D. Miguel Gil, agradeciendo el apoyo de la Corporación.

Se aprobó un dictamen de Beneficencia proponiendo las bases que han de regir para contratar el arriendo del Teatro Principal.

Fueron aprobados varios expedientes de admisión de acogidos en la Beneficencia provincial, y después de autorizar la adquisición de material para la Imprenta provincial, se levantó la sesión.

Le gratitud de Alemania para con Ibiza

"¡Viva España!", el diario ibicenco, publica las siguientes líneas:

"El Excmo. señor Contralmirante Jefe de la Base Naval don Francisco Bastarache ha trasladado al Excmo. General Comandante Militar de Baleares, la siguiente comunicación:

Excmo. Señor:—Después de haber recogido en la madrugada del 8 al 9 del actual el acorazado "Deutschland" sus muertos y heridos en Ibiza, el Almirante Von Fischel me encarga vuelva a repetir a V. E. sus más expresivas gracias por la cariñosa acogida dispensada a los tripulantes del "Deutschland", desembarcados en su día en el puerto de Ibiza. Ruega el Almirante Fischel a V. E. tenga a bien transmitir este agradecimiento suyo y de toda la Nación Alemana, tanto al Comandante Militar de Ibiza, como también al Hospital que acogió a los heridos de su acorazado".

Fiscalía de la Vivienda

CIRCULAR

El ser frecuente que en la actual época del año, trasladen su residencia a localidades distintas numerosas personas convalecientes o enfermas que por razones de salud, se ven obligadas a colocarse temporalmente en condiciones higiénicas más favorables, albergándose en viviendas reducidas o utilizadas a la vez por sus habituales ocupantes, y siendo en la actualidad, agravado tal estado de cosas, debido a ciertas circunstancias que han hecho que en los pueblos vecinos y caseríos de Palma, en casas de reducidas dimensiones y falta de condiciones higiénicas de toda clase, se alberguen gran número de moradores; esta Fiscalía en virtud de órdenes superiores y en cumplimiento de los artículos 6.º y 7.º del Reglamento de la misma, ha resuelto:

1.ª Que todos los médicos de Asistencia Pública, como Delegados del Fiscal Provincial, inspeccionarán las casas de sus Municipios respectivos, en que se han albergado nuevos y numerosos moradores, dictando las medidas y consejos que sean precisos, para evitar los riesgos o perjuicios que para su salud pueda causar tales aglomeraciones.

2.º Para hacer eficientes las dispo-

siciones dictadas, los Médicos darán cuenta a esta Fiscalía de los contraventores a las mismas, que serán debidamente sancionados.

Palma de Mallorca 25 de Junio de 1937.—Primer año triunfal.—El Fiscal, A. Oliver Frontera.

De Enseñanza

DISPONIENDO QUE LOS MAESTROS INCORPORADOS A FILAS CONTINUARAN DISFRUTANDO EL DERECHO A LA CASA-HABITACION

Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado:

"Excmo. señor: Vista la instancia cursada por el rectorado de Santiago en la que varios maestros solicitan que al incorporarse a filas no sean desalojados sus familiares de las viviendas en que hasta ese momento venían habitando, y estimando este menester no omitir medio de favorecer en cuanto sea posible a los defensores de la Patria, a propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza, vengo en disponer:

Primero. Todo maestro propietario incorporado a filas continuará disfrutando el derecho a la casa-habitación si la ocupare su familia.

Segundo. Los Ayuntamientos proporcionarán otro alojamiento a los suplentes que se nombre o les abonarán los dos tercios de la indemnización correspondiente, cuando con arreglo al artículo anterior signiera utilizada la vivienda por la familia del maestro propietario movilizado.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Burgos 17 de Junio de 1937.—Francisco G. Jordana.

Sr. Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza."

RIALTO

HOY DESDE LAS 3'30

GRAN ESTRENO

de la comedia Ufilms

PRESENTA
U FILMS
SABADO,
DOMINGO
Y LUNES



Irene de Zilahy
y
Pierre Brasseur
en
Un film de
Richard Eichberg

DOY MI AMOR

por Paul Lukas y Winnie Gibson

MODERNO

HOY DESDE LAS 3'30

Sendas Sangrientas

por Buck Jones

Rumbo al Cairo

Miguel Ligeró, Mary del Carmen y Ricardo Núñez

AVISO

La única lejía preparada por la Fábrica Electrolítica de La Puebla es la Electra.

IMPORTANTE

Fabricantes - Comerciantes - Gremios

Teniendo que salir para Sevilla, Salamanca, Burgos y plazas de la España liberada, me ofrezco para hacer gestiones que les pueda interesar en hacer compras y ventas.

Para ofertas y demandas de 4 a 7 en Avda. ANTONIO MAURA, 13

La Previsora Mallorquina

Entidad Aseguradora Legalmente constituida

Calle de Francisco Sancho, 35

Telefono, 2529

PALMA DE MALLORCA

Ha prestado durante el mes de Junio, servicios a los Sres. Asociados números 2245 4011 2631 385 3927 1378 2638 1322 3614 1069 3410 3252, de PALMA, más uno en la Calle Jaime I, MARRATXI, y otro en la Calle del General Moranta, núm. 32, BINISALEM, SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES.

Sociedad

o de Julio en la Iglesia de Son profusamente adornada e ilu- se efectuó el matrimonial en- la señorita Asunción Bonet Daf- el alférez de Infantería don abater Pascual.

jo la unión el Rdo. señor don aría Thomás Sabater primo de- ente.

ron de testigos por parte de la on Guillermo Sabater y don Ros y por parte del novio el ante de Infantería don Gonzalo y su hermano don Sebastián Sa-

da se celebró en la mayor inti- a causa de las circunstancias ección casados salieron en viaje os por el interior de la isla.

Capilla de la Inmaculada Con- de la parroquia de San Barto- la villa de Alaró se celebró el matrimonial de la simpática se- catalina Amengual con el joven drés Rotger, Maestro Nacional or de la Escuela Graduada.

jo la unión y celebró la misa siones el Rdo. don Francis- pariente del novio.

on de testigos por parte de la a sus primos don Bernardino l y don Gabriel Sastre y por el contrayente su hermano don don Miguel Homar.

és de la ceremonia religiosa los e invitados fueron obsequiados espléndido lunch.

nos muchas felicidades a los esposos en su nuevo estado.

adquirir un nuevo brazado "España,"

Ramón Agulló y familia 50'00
don Pedro Antonio Binimelis
don Alfonso Miró 25'00 id;
ardo Alcover 50'00 id; don Mi-
ales 5'00 id; don Guillermo Pal-
us 25'00 id; don José Matji
l 5'00 id; H. S. R. 25'00 id;
nte Bosch 10'00 id; M. M. V.
00 id; un día de haber del per-
la Administración Principa-
nas 247'12 id; don José Serra
00 id; don Juan Massanet Mo-
00'00 id; varios empleados de
cenes "La Primavera" 62'00
Damián Juncadella 25'00 id;
o Palou, empleado de Arbitrios
don Miguel Cañellas 10'00 id.
719'12 pesetas.

anterior 41.898'35 pesetas.
42.617'47 pesetas.

EN ORO

Josefa Pérez de Batle: Una
1754 y dos imperdibles.
Josefa Bonet, Vda. de Estrades.
eda de dos escudos.

Francisco Vicens Sastre; Do-
de oro de 5 pesos mejicanos.
María Ramis, Vda. de Castell:
otones de payesa y una sor-

a Escuadra Española: Una ca-

Damián Juncadella: Un anillo;
otones payesa; una cadena re-
sujetador cuello.

nas Terrasa Garcías: Una
de 20 francos.

EN DIVISAS Y VALORES

Gabriel Cortés, Abogado: 100

cción Café Colonial: Una libra
an Ferrer: 50 liras.

ernardo Bauzá Mayol: 50 fran-
es monedas de plata.

Miguel Frau Villalonga: Un bo-

no de la Diputación Provincial, de 50 pesetas.

Don S. It.: 30 francos.

Don Juan Capó y doña Camila Por- cel: 25 liras y sus hijos Jaime; María; Miguel; Juana; Juan; Camila y Car- men, 25 liras.

Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, de los que se hace entrega en el Ayun- tamiento de Palma:

Lista número 9 EN METALICO:

D. Gabriel Sastre Coll, de Son Sar- dina, 10'00.

Entregado en la Aduana de Palma por los pasajeros D. José Llorens y don Jorge H. Wilkens, 29'30.

Personal de la Comandancia de la Guardia Civil de Palma, 1.352'50.

D. Pablo, don Manuel y don José Pomar Valls, 15.

Personal del Regimiento de Infan- tería de Palma, núm. 36 (Batallón de Palma), 5.506'90.

Personal de la Aviación Nacional de Palma, 1.618'36.

Colecta efectuada durante la ma- nifestación por la toma de Bilbao, 390'25.

Personal de la Comandancia Naval de Baleares, 1.242'55.

Recaudado en la Ayudantía de Ma- rina de Pollensa, 330'25.

Dotación del "Ciudadela", 65.

Marinero Cristóbal Pcoví Pizá. 1. Personal de la Aviación Legiona- ria de Palma, 3.689'44.

Entregado en la Aduana de Palma por varios pasajeros, 83'35.

Entregado por el subjefo de Falan- ge D. Juan Cabrer Sastre, de una peña de falangistas, 45.

D. Rafael Blanes Tolosa, 50.
D. Miguel Pons Bujosa, 25.
D. Vicente Juan Serra, 200.

Recaudado por el Cabo de Carabi- neros de Lonbars (Santañy), 40.

Sra. Viuda de D. Joaquín Quesada, 70.

D. Francisco Torres Llinás, 5.
D. Juan Besalduch, 100.

Dependencia de la Casa Ribas, 162. Importa esta entrega 15.030'90.

Importan las entregas anteriores, 18.508'05.

Total, 33.538'95 ptas.

EN DIVISAS:
D. José Pomar Flores: Diez liras.

EN ORO:
D. Simón Muñoz Juan: Media onza.
Doña Magdalena Serra Martorell de Ribas: 3 sortijas, un cordoneillo y un alfiler.

Un infante: Una sortija, dos cade- nas, tres trozos de cadena y una ar- golla.

Personal de la Comandancia de la Guardia Civil de Palma: Una cadena y un anillo.

D. Francisco Balaguer Riutort: Un anillo.

Palma, 24 de junio de 1937. — El Jefe de E. M. Naval, Pedro Sans To- rres.

Curados en la Casa de Socorro

Jaime Pons de 43 años, esguince lum- bar, trabajando.

Jaime Sureda de 66 años, contusiones en el rostro por caída en la vía pú- blica.

Enriqueta Jaume de 22 años, herida contusa en la región frontal por caída.

Florentina Martín de 6 años, herida contusa en el paladar, por caída.

José Cruellas de 8 años, herida en una mano, jugando.

Manuel Mas de 17 años, herida en un pie con un hierro.

Concepción Otón de 10 años, herida en el último espacio interdígital de la mano izquierda, con un vidrio.

José Erefio de 26 años, herida en un codo con un cristal.

Antonio García de 9 años, herida en el mentón, por caída.

Tomás Cifre de 13 años, fractura de antebrazo derecho y erosiones en la cara jugando.

Margarita Albertí de 23 años, contu- siones en un hombro, pie y codo, tra- umático al caerse en un foso.

Luis González de 16 años, contusio- nes en un brazo y mano por caída de bicicleta.

Gaspar Sabater de 50 años, herida contusa en una mano, trabajando.

Antonio Micó de 24 años, herida en una pierna por caída.

Antonio Gomila de 44 años, excita- ción nerviosa y contusiones en un ojo al ser agredido.

Andrés Fuster de 13 años, herida en una oreja, agredido.

Carlos Caimari de 5 años, herida en un pie con unas tijeras.

José Garau de 62 años, extracción de un cuerpo extraño de la mano izquierda.

José Mut de 13 años, herida en un pie con una tachuela.

Rafael Durán de 6 años, herida en una rodilla por caída de un árbol.

Enrique Martí de 22 años, (refuglá- do) herida de arma de fuego en la re- gión lateral derecha del cuello produci- da en el puente de Toledo hace un mes.

Matías Llobera de 7 años, herida contusa en el mentón por caída, ju- gando.

Telegramas detenidos

Telgramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:

Bilbao: Bartolomé Payeras.
La Laguna: José Gil; Apuntadores 48-1.º

Pollensa: Mateo Serra; Carreter: Lluchmayor (Coll den Rebassa).

Ferrol: Pablo Albanes; crucero "Ca- narias".

Grado: Juana Ramonell; Sol 7.
Sevilla: Pedro Rovira; Oliva.

Sevilla: Pedro Rovira.

Teatros

RIALTO

Ayer se estrenó en este salón una nueva película de la marca Ufilms, que, como todas las de esta prestigiosa mar- ca, resultó un nuevo éxito.

"Sábado, domingo y lunes" es el títu- lo de esta cinta, cuyo divertido argu- mento hizo las delicias del público. Si- tuaciones cómicas en abundancia, pre- sentación lujosa y refinada y una inter- pretación irreprochable son los princi- pales atractivos de esta película, que fué recibida con general aplauso.

Entre los intérpretes merecen desta- carse los nombres de Pierre Brasseur, excelente actor cómico y la estrella Irene de Zilahy, en todo momento su- mamente atractiva.

También fué muy celebrada la cinta dramática "Doy mi amor", interpretada por Paul Lukas y Wynne Gibson.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia de San Fran- cisco, dedicadas a la Visitación de la Virgen.

Fiesta del Beato Ramón Lull.

A las 8, Misa de Comunión general para los Cofrades, Terciarios y devotos del Beato.

A las 10 y media Misa solemne con sermón por el Rdo. Padre Pedro J Cerdá, T. O. R. y con asistencia de Ilmo. señor Arzobispo-Obispo y de Exmo. Ayuntamiento. Por la tarde a las 5 actos de coro, a las 7 y media Corona y sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Empezan en la Anunciación (Hospit- al) en obsequio de la Preciosísima Sangre de Nuestro señor Jesucristo. A las 6 y media exposición del Smo. y a las 9 y media Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las 6 actos de coro, a las 8 Completas solemnes y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Confalón en Santa Catalina.

Santoral

El Beato Ramón Lull, m. mallorquín y San León II, papa y cfr.

BORN Hoy
Presentación en Palma de los dos films
iArriba España!
— Y —
Organización Falangista de Mallorca
DOS REPORTAJES GRAFICOC FILMADOS EN MALLORCA
La barbarie roja en Porto-Cristo. — Emocionantes escenas de la lucha contra el invasor. — El conde de Rossi y el Teniente Coronel D. Luis García Ruiz en el frente. — Actuación de nuestra heroica aviación legionaria. — Perfecta visión de como dejaron Porto-Cristo las hordas comunistas. — Imponentes manifestaciones en Manacor y Palma celebrando el triunfo.
La organización falangista de Mallorca. — Actividades de Falange Femenina. — La Falange Marítima en acción. — Festiva- les gimnásticos en Inca y Palma con asistencia de nuestras primeras autoridades.
Grandiosa manifestación falangista.
Espléndidas vistas de nues- tra isla obtenidas por la avia- ción legionaria.
LOS DOS REPORTAJES MAS SENSACIONALES DEL AÑO
Desde el Martes 28 podrá verlos en el CINE BORN
Precios de Verano

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios)

ARBITRIO SOLARES SIN EDIFICAR

ANUNCIO: Queda abierta la co- branza en su periodo voluntario del primero y segundo trimestre, prime- ro y segundo semestre y recibos anua- les del arbitrio sobre Solares sin Edi- ficar, del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas munici- pales de recaudación, los días que transcurran desde el 5 de junio al 15 de julio, ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satis- facer sus recibos, incurrirán en apre- mio sin más notificación ni requie- rimiento con el recargo del 20 % por único grado, quedando este reducido al 10 % si los satisfacen desde el 25 de julio al 6 de agosto.

Lo que se anuncia para general co- nocimiento de los interesados.

Palma 1.º de Julio de 1937. — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

SE ALQUILA

un tercer piso. Informes en esta Ad- ministración.

NOTICIAS RADIA DA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

EL GOBIERNO VASCO SE HA TRASLADADO A TRUCIOS

Bilbao.—Las heroicas columnas que en el sector de la costa del Cantábrico continúan su impetuoso avance hacia Santander se han visto precisadas a vencer serios obstáculos a causa del tiempo infernal reinante.

Se sabe que parte del gobiernillo vasco se ha trasladado al pueblo de Trucios con el fin de infundir ánimo, con su presencia y levantar la moral de los milicianos rojos. Nuestras tropas se encuentran sólo a 10 kilómetros del citado pueblecito.

Antes, la referida representación del gobierno de Aguirre se sabe que estuvo en La Lastra, con el mismo objeto ya indicado, de infundir valor en el ánimo de sus milicianos; más, como quiera que este otro pueblo se encuentra ya bajo el dominio de nuestros cañones, los Ministros vascos abandonaron el lugar y se trasladaron a Trucios.

IRLANDA SUSPENDE SUS RELACIONES CON EL GOBIERNO DE VALENCIA

Londres.—El periódico "Daily Mail" publica una nota del Estado libre de Irlanda diciendo que este Estado ha suspendido todas las relaciones diplomáticas con los rojos del Gobierno de Valencia.

Al propio tiempo, presenta a dicho Gobierno una reclamación acompañada de una investigación acerca del asesinato de una señora de aquella localidad. El Gobierno irlandés advierte al Gobierno de los rojos de Valencia que, de no darle una satisfacción, romperá totalmente las relaciones diplomáticas con él.

LA CRISIS CATALANA

Barcelona.—Consiguientemente a haberse negado a formar parte del Gobierno catalán los anarco-sindicalistas, se formó en las calles de la ciudad, una manifestación de solidaridad con los extremistas que fué disuelta a tiros por los esbirros de Pozas.

Esto no obstante, algunos comercios fueron víctimas de la ira anarquista, ya que fueron invadidos y saqueados y apaleados sus propietarios.

"Solidaridad Obrera", en su último número arremete, contra Companys y el nuevo Gobierno, a quien insulta y amenaza. En cuanto a la guerra, la da por definitivamente perdida a causa de la descomposición de la retaguardia y de los manejos y errores de los partidos que se dicen democráticos.

EL NUEVO GOBIERNO CATALAN

Barcelona.—Los representantes de la CNT que formaban parte del último Gobierno que se ha formado visitaron a Companys diciéndole que no podían figurar en un Gobierno como el que se había formado. Companys hizo una arenga al pueblo, que ante la negativa de la CNT él por sí propio había formado otro Gobierno. El Gobierno queda formado de la siguiente manera:

Presidencia: Companys.

Gobernación: Antonio María Sbert.

Finanzas: Pi y Suñer.

Hacienda: Cabanellas.

Los tres de Izquierda republicana.

Figuran también Vilella y Comorera, Socialistas catalanes.

Agricultura: Calbet.

Queda por designar la cartera de Cultura, que se dará a un representante de Acción Catalana.

FRANCO PODRA CELEBRAR EN SANTANDER EL ANIVERSARIO DE LA GUERRA DICE EL COMITE, SI VALENCIA NO ACUDE A SANTANDER

Radio Nacional:

Marsella.—Un periódico de esta ciudad publica el siguiente telegrama del Comité revolucionario de Santander dirigido a Valencia: No disponemos de hombres, con la instrucción necesaria y no podemos defendernos. Si Valencia no nos ayuda, Franco podrá celebrar en Santander el aniversario de la guerra.

LA ACTITUD DE PORTUGAL RESPECTO AL CONTROL

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha promovido un debate con motivo de la decisión adoptada por Portugal de dejar sin efecto las prerrogativas diplomáticas del Comité de Control, ya que de él dependían los observadores británicos que vigilaban la frontera hispano-portuguesa, y que ahora, como es sabido, ya no desempeñan esta función. Con respecto a este asunto Eden dijo que las medidas adoptadas por Portugal eran debidas a que Alemania e Italia ya no participaban en el Control, y esto podría favorecer a los rojos españoles. De todos modos —continuó diciendo el Sr. Eden— los observadores británicos permanecerán en Portugal para poder reanudar sus funciones en el momento en que quede aclarada por completo esta cuestión.

HACIA EL RECONOCIMIENTO DEL GENERAL FRANCO

París.—Los periódicos más recientes de la capital siguen haciendo comentarios a la situación del Control Marítimo. Un periódico dice que prácticamente el Control en aguas españolas no existe. Otro importante rotativo dice saber que en la próxima reunión del Comité de No Intervención, el Presidente propondrá que se reconozca al Gobierno de España como Potencia beligerante, y pedirá que los demás estados observen la más estricta neutralidad.

EDEN DICE QUE LOS INTERESES BRITANICOS NO HAN SUFRIDO EN LO MAS MINIMO BAJO EL GOBIERNO DE FRANCO Y QUE ESTE NO PONDRÁ OBSTACULOS A LA SALIDA DEL MINERAL PARA INGLATERRA

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha tratado de la situación de la España Nacional. El Ministro de Relaciones Exteriores mister Eden dijo que los intereses británicos no habían sufrido en lo más mínimo bajo las autoridades del Gobierno del Generalísimo Franco, quien ha manifestado a los representantes ingleses que no pondría ningún obstáculo a los importadores del mineral de hierro de Bilbao.

EL SINDICALISMO ROJO ENTRE LOS CAMPESINOS

En "Solidaridad Obrera" de Barcelona se están publicando los reglamentos de la Federación de los campesinos cenetistas (CNT). No conocemos el documento en su totalidad, pero sí los métodos redentores del Sindicalismo Rojo. "Solidaridad Obrera" publica estos artículos desde el punto de vista doctrinario, acerca de la economía agraria. Lo que nos interesa destacar entre este cúmulo de doctrinas teóricas, esquemas, gráficos, etc., etc., es la preocupación del órgano de la CNT por la creación de organismos burocráticos. No nos habla ni del campo, ni de las cosechas ni de la producción, ni de todas las cuestiones que pudieran interesar a los obreros menos ilustrados: trata solo de los organismos burocráticos que van a pasar a manos de sus dirigentes. En esto ya se van pareciendo

a los bolcheviques. Prometen al obrero una nueva estructuración del campo, pero solo para enriquecimiento de los dirigentes.

LEYENDO LA PRENSA INTERNACIONAL

El importante rotativo inglés "The Observer" en su número del día 27 del pasado mes, publica un artículo referente a la situación de España. De él entresacamos los siguientes párrafos: los comunistas habían enviado a España enormes cantidades de armas para ayudar al Gobierno que llamaban liberal democrático con objeto de organizar una revolución armada a fin de que se implantase en España el bolchevismo. Todas las organizaciones extremistas antes de iniciar la revuelta que estaban preparando en España confeccionaron cuidadosamente unas listas en las que estaban comprendidas todas las personas de orden que debían ser asesinadas al hacerse cargo del poder. En las localidades donde triunfaron no tardaron en implantar el terror con sus terribles asesinatos, robos, secuestros e incendios: todo ello cometido en nombre de la Dictadura del Proletariado.

Un inglés que se encontraba en Málaga antes de ser liberada por el ejército nacional, ha dado una extensa información del efecto deplorable que le produjeron los incendios de templos, y mucho más deplorable tendrá que ser la impresión que habrá ocasionado al pueblo español evidentemente católico. Y todo ello era permitido por el Gobierno, sin que intentase impedir este estado de cosas.

El General Franco que aceptó la revolución liberal y republicana del 14 de Abril, no podía estar conforme con la revolución anarquista y por esto produjo el alzamiento salvador de su Patria. ¿Quién en las mismas circunstancias no hubiese hecho la misma? Los asesinatos, robos y ultrajes, si hubiese triunfado el movimiento revolucionario se hubiesen sucedido en toda España, como se han sucedido en las zonas dominadas por los rojos, y era un deber sublevarse contra este estado de cosas que se avecinaba.

Un oficial británico preguntó a un General de la España roja en Valencia, donde se le daban órdenes tan absurdas, a lo que contestó que se las había dado el primer individuo que había encontrado con el uniforme anarquista.

Es más, en la España roja se padece un verdadero infierno. Con decir que los rojos han asesinado a cerca de trescientas cincuenta mil personas, entre ellas mujeres y niños, se podrá deducir cuan salvajes son los procedimientos del Gobierno rojo de Valencia.

Como los rojos dan por perdida la guerra están buscando la manera de que la España Nacional se vea invadida por el ejército francés, y enzarzadas las principales potencias en la guerra civil; pero el procedimiento no ha tenido éxito, aunque no por ello cejan en su empeño de provocar un conflicto internacional. Esta es la explicación lógica de los repetidos ataques de la aviación roja, que culminaron con el incidente del "Deutschland", y por el intento de torpedeamiento con objeto de provocar la guerra entre los países fascistas y las naciones democráticas.

El presente artículo publicado en tan importante rotativo inglés es una prueba de que el pueblo británico empieza a rasgar el velo de la propaganda roja y comienza a comprender el glorioso Movimiento Nacional.

GRAN MANIFESTACION EN BILBAO CON LA INAUGURACION DE LOS Puentes

Bilbao.—En el pueblo reinó una gran animación se en el pueblo una gran popular de alegría de pueblo que se manifiesta en los patriotas que supieron Bilbao del yugo separatista pararlo a la nueva España, nizó un desfile de brioso que para presenciarlo se marchaban pensando en Patria. La comitiva del congreso en la Ria, donde celebrarse la inauguración puentes construidos por los militares para el paso los que podrán pasar los una carga de ocho toneladas estaban engalanando nuestra gloriosa ya dos los puentes para venen las dos márgenes de mando una línea única formando una España unido a los republicanos de nuestro suelo.

Representaciones de la ca, han recorrido toda la visto la obra destructora tismo vasco; han comprendido surgir de nuestro pueblo rarse a España. Bilbao, p corto de palabra, pero ar razón, se ha manifestado cibir a los generales López, gaz, y Solchaga. La vida incorporarse de nuevo, transformación. El poeta historia y el pueblo vasco do de todos sus errores de mo sabrá cantar por sí rias de España.

El tren para inaugurar entre Miranda y Bilbao, villa a las cuatro de la ta Como antes hemos dicho congregado las autoridades roso público para recibir ridades militares y civiles ban entre ellos el Alcalde con los gestores municipales legado Provincial de Fal ñola Tradicionalista, con río de dicha organización, de Auditoría de Guerra, Militar, Colegio de Médicos, gados, Presidente de Comercio, Colegio de Agentes, Jefes de la Columna, investigación y Vigilancia misario Sr. Ferreiro y un vista tación muy numerosa de lleros del Pilar. La lista tacadas personalidades, qu la estación, los Cadetes, Pelayos, formados con sus y bandas de música; ta ban formadas dos centu lunge. El tren procedía lid, pero se formó en Bur en él, el General de Divi Pinto, acompañado de su p yor, los generales Orgaz con sus ayudantes, el Coronado Antino, alma de las fuer rigian este servicio, el Saccio en representación de la ca, una comisión de Obr Secretario de Guerra, Sr. otras muchas más, a las E ñaban una representación sejo Ferroviario del Norte ña. Con la Comitiva Ofi raba un redactor del Di El tren venía de Vallada apuntamos en un principio nel Jefe de Estado Mayor no Calderón, que tenía guir para Irún para inau numento erigido a la inolvidable GENERAL DOMO MOLA. El tren entró en

Charla del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!!

Hace unas cuantas noches he recibido una carta cuyo contenido va dirigido contra el Deán de Canterbury por la intromisión de este señor en los asuntos de España. Antes de ayer en el momento en que me iba al campo recibí un telegrama del "Dail Express" en el que me rogaba le expresara por telégrafo el texto de la carta del Sr. Arzobispo de Canterbury y como he dicho anteriormente llegué este telegrama en el momento en que me disponía a salir al campo y subía al automóvil, pero antes de marcharme pude decir al dicho periódico que no había recibido la carta del Sr. Arzobispo, sino una carta del Sr. S. Londei que hablando del Deán, dijo que éste publica versiones que son completamente inexactas. Yo le digo al periódico éste que no puedo contestarle sobre la petición que interesa porque este periódico no merece la más pequeña consideración por siempre habernos perseguido con saña y además no quiero servir de juguete al director del "Dail Express".

Un caballero llegado de Londres, ha dicho que el citado periódico ha expresado unas manifestaciones que yo he hecho por la radio completamente inequívocas, diciendo que yo había pronunciado palabras ofensivas para el pueblo inglés; no cabe duda que son marxistas y también hijos de la Pasiónaria, indignos de toda caballerosidad.

Yo no he expresado nada que pueda herir al pueblo inglés, nosotros no tenemos aversión al pueblo inglés y podría mencionar gran cantidad de cartas de caballeros ingleses que muestran su simpatía por nuestra causa y buena prueba de ello es una carta que he recibido que dice que todos los ingleses, Inglaterra, la verdadera Inglaterra está con nosotros, y que las banderas inglesa y española ondean juntas en el consulado de Tánger —dicho Sr. reside en Tánger— y que será el día más glorioso de la historia del mundo.

Otra carta fechada en Gibraltar el 29 de junio, un súbdito inglés me muestra su satisfacción y alegría, al mismo tiempo que me felicita por la toma de Bilbao; dice, que la mayoría de la población civil de Gibraltar está indudablemente al lado del partido de Franco y que esperan con emoción el día que el gobierno de España acabe de una vez con los hijos de la Pasiónaria, manifestando que a pesar de que no es español y que no reside en España es Franquista y derecha, y termina diciendo que de la misma forma me felicita por la toma de Bilbao y ojalá lo pueda hacer por la toma de Madrid.

Como estas cartas, de muchas podría dar cuenta de los ciudadanos ingleses que me escriben, pero voy a hacer mención de una del Ilmo. señor Obispo de Gibraltar en que me manifiesta que enterado de que en la "Bandera Roja" de Alicante se dice que

cioso. Se trata de que los informadores para ahorrar tiempo necesitan hacer uso de los taxis para realizar sus cotidianas visitas a las dependencias oficiales, y otros servicios peculiares de su profesión: Pues bien no pueden tomar los taxis porque al terminar el recorrido y presentarle al conductor un billete de diez reales, se encuentra infaliblemente con que no puede devolver el cambio en moneda fraccionaria y tiene que buscar por todas partes: en bares, cafés y demás. Entonces el que ha tomado el taxi tiene que optar en esperarse media hora para que le devuelva el cambio o tiene que desperdiciar el sobrante del billete que ha entregado. Así vive Barcelona.

efectuó un viaje a Salamanca y que al volver a Gibraltar lo hizo con enorme desaliento motivada por el anticatolicismo que existe en esta zona influenciada por Alemania. Este viaje a que se refiere el citado semanario y el desaliento que se le atribuye no puede ser más poco veraz, por lo cual yo me he convencido de que las verdaderas armas del marxismo son el engaño y la mentira y que son las más importantes que tienen los marxistas. A pesar de todo lo que pueda decir el suelto de la "Bandera Roja" que por cierto estaba escrito con muy mal estilo español que hace sospechar su procedencia, verdaderamente hice yo un viaje a Salamanca para presentar mis respetos al Jefe del Estado, no para hacer una revisión católica como suponen ellos, y puedo decir bien alto de que la verdadera España es la España nacional; por reinar en ella el culto a Dios, la fé, el catolicismo, el trabajo, la paz y el bienestar.

Referente a la influencia alemana que pueda ejercer en toda España, he de decir que en todo el viaje ví a un alemán, y refiriéndome a que V. E. en algunas charlas manifestaba que la mayoría de los periódicos ingleses estaban al lado de los rojos, si bien lo son algunos de ellos no lo son en número considerable, porque hay bastante prensa inglesa que comprende y yo todavía no he encontrado un inglés reflexivo que sea de su opinión.

Se está ventilando en España la lucha más elemental de la civilización, el orden y el bienestar contra el marxismo, no solo por la importancia que representa para España sino en gran parte del mundo y espero que triunfarán los primeros. Dr. Andrew, Obispo de Gibraltar. 28 de junio de 1937.—

Por ser de quien viene la carta no hay más remedio que reconocer la enorme importancia que tiene ésta por lo que quedo sumamente agradecido al Sr. Obispo de Gibraltar y le envío mi más sentida expresión de respeto. Aquí bien se pueden poner de manifiesto las falsas noticias del Deán de Canterbury, de la religión protestante, y es el Obispo de Gibraltar, católico, que ha expresado su profunda admiración por España, y que en la parte roja no se cometen más que hechos vandálicos, asesinatos y robos que ponen bien de manifiesto la condición a que pertenecen éstos.

Sabe el gobierno inglés a qué atenerse, lo he dicho y lo repito, una vez más me consta que el gobierno inglés está perfectamente informado de todo lo ocurrido y todo lo que ocurre en la España nacional y en la España roja; no hay duda de que el gobierno inglés mantiene una actuación que favorece a los rojos, pero casi estoy seguro por decir que los componentes del gobierno inglés tienen simpatía por los nacionales y sin duda desean en lo más profundo de su alma que los vencedores seamos nosotros; yo no lo deseo tanto como ellos porque la guerra que vamos a ganar ya está ganada. El gobierno inglés tiene relaciones internacionales que le obligan a proceder tal como procede y así lo hace seguramente creyendo que con ello tiene un beneficio para su país aunque sea en contra de su forma de pensar.

De la caballerosidad de los que constituyen el gobierno ni he dudado y ni he expresado jamás palabras que puedan herirles en lo más mínimo aunque hay que afirmar que la manera como proced el gobierno inglés no es favorable al partido nacionalista que dirige el Generalísimo Franco.

Por fin se ha resuelto el equívoco que existía sobre la solución de la crisis catalana. En el día de ayer circuló

bación a una propuesta del gobierno italiano, relativa al intercambio de niños entre Italia y España. Se enviarán a Italia en fecha próxima doscientos cincuenta muchachos y ciento cincuenta muchachas de diez a diez y ocho años. Se hace notar que ello no es debido a falta de asistencia de los niños en la España Nacionalista, sino que es meramente un intercambio entre las dos Naciones y ahora ha tocado el turno a Italia, y el año próximo. Italia mandará igual número de niños y niñas a España. Tendrán preferencia para participar en este intercambio los hijos de padres que fueron fusilados por los rojos o murieron en los frentes; pero sin otras distinciones por razón de clases. En uno de los días próximos se reunirán los cuatrocientos jóvenes en Córdoba. Serán trasladados a Italia vía marítima.

UNAS DECLARACIONES DE GIRALT
"Heraldo de Madrid" publica unas palabras de Giralt, pronunciadas delante de los periodistas con motivo de la toma de Bilbao. ¿Cree Vd. que tendrá repercusión la toma de Bilbao para la España Republicana?, a lo que contestó con estas palabras: Confío, espero y soy optimista. Suponemos que se referirá a su próximo viaje al extranjero, en donde se va a quedar durante el resto de sus pocos días de vida.

LA POLITICA DEL FRENTE POPULAR EN FRANCIA HA PRODUCIDO UN DEFICIT DE 15 MIL MILLONES

Paris. — El Senado votó la proposición de plenos poderes en materia financiera al Gobierno francés. Esta medida fué aprobada para evitar la bancarrota de la Hacienda francesa. Se hace notar que la desastrosa política desarrollada por el frente popular ha producido un déficit en la economía francesa de 15.000.000.000 de francos si la comparamos con el año anterior.

LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES SE QUEJAN DE QUE LOS COMUNISTAS DE LOS OTROS PAISES NO LES HAN AYUDADO

Varsovia. — Veintisiete miembros de la Internacional Comunista se reunieron en Paris con el objeto de adoptar medidas más eficaces para ayudar económicamente a la España roja. Fueron acremente censurados por los representantes españoles, diciéndoles que no habían ayudado lo necesario para el triunfo del proletariado.

BATALLONES ASTURIANOS LEVANTAN A SANTANDER PARA LEVANTAR EL ANIMO DE LOS MILICIANOS

Bilbao. — Por persona que ha estado recientemente en Santander, se ha facilitado a los periodistas la siguiente noticia: Aquello es un infierno montañés. Aquello es un infierno —decía el interlocutor—, y de cada día la población civil está más decidida a la rendición; en vista de ello los dirigentes rojos pretextando limpiar la retaguardia de elementos de la quinta columna, han organizado una nueva era de crímenes y asesinatos sin cuento. Añadió después que era cierto que habían llegado en la ciudad montañés varios batallones asturianos, para ver de levantar el decaído ánimo de los milicianos rojos.

MÁS EJECUCIONES EN RUSIA

Varsovia. — La Agencia Tchas da la noticia de que un tribunal soviético ha condenado a todos los detenidos con motivo de supuestas sospechas de espionaje, a pena de muerte, que ha sido ejecutada inmediatamente. Se trata, como se recordará, de altos empleados del ferrocarril que unen a Rusia con el Extremo Oriente.

LA FALTA DE MONEDA FRACCIONARIA EN BARCELONA

Barcelona. — "La Vanguardia" del día 23 del pasado mes habla de un conflicto con que tropiezan los periodistas, que es verdaderamente gra-

Atres y cuarto de la tarde. Al entrar el tren, el público que había permanecido en religioso silencio, cuando salieron las autoridades, prorrumpió en vítores y aclamaciones. La máquina, que lleva el número 1784, venía adornada con las banderas y los colores Nacionales, con las inscripciones de: "¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA A ESPAÑA! ¡VIVA SIEMPRE LOS JEFES DE LA NUEVA ESPAÑA DEL INVICTO Y HEROICO GENERAL FRANCISCO! ¡VIVA ALEMANIA! ¡VIVA ITALIA! ¡VIVA PORTUGAL!"

Los generales López y Orgaz, después de cambiar los primeros saludos con las autoridades, vistaron las secciones de Cadetes, Flechas y Peatones, cuyos adelantos de instrucción obtenidos en pocos días, impresionaron a los mencionados generales. También vistaron las centurias de falange que esperaban formados. El general López Pinto pronunció unas palabras justas, que terminó con los vivas reglamentarios contestados por los falangistas y el pueblo. También se aclamó al invicto GENERAL MOYA ¡Presenté!

La comitiva se dirigió al margen izquierdo del río para inaugurar el puente que dará libre acceso a los márgenes. Los peatones de uno y otro lado yendo en sentido contrario, de modo que llevando todo el mundo la derecha, no tengan molestias ni dificultades ni embotellamientos, en fin una obra de ingeniería magnífica. Cuando se encontraron a mitad del puente, se echaron al vuelo las campanas de la iglesia de San Nicolás, y durante todo el trayecto recorrido por los jefes militares se redoblaron los vítores entusiastas y aclamaciones, hasta enronquecer. El General López Pinto, saluaba con los brazos en alto a derecha y a izquierda. Todo Bilbao se congregó para presenciar su paso, gritando continuamente: "¡VIVA ESPAÑA!" y "¡VIVA EL GENERALISIMO FRANCO!"

MANIFESTACIONES ANARQUISTAS EN BARCELONA, CONTRA EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Perpignan. — Se cometieron ayer varios actos por parte de los anarquistas en varios establecimientos. Durante la noche menudearon las manifestaciones anarquistas contra el Gobierno de la Generalidad, dando a entender que si no se sometía a su voluntad adoptarían medidas de rigor. Por otra parte "Solidaridad Obrera" publica un artículo en el que dice que por falta de decisión del Gobierno de la Generalidad la guerra está perdida.

LA MALA FE DE LOS ROJOS

Ginebra. — Los rojos no han vacilado en poner la mala fé de sus insinuaciones aun faltando descaradamente a la verdad. Esta vez se han atenido de hacer propaganda en una revista que acaba de publicarse en Francia bajo el título "L'Espagne anglante", en la que con profusión de ilustraciones tiende a demostrar que los crímenes cometidos por los blancos. Entre estas fotografías, se encuentra una que en su pie dice ser uno de los barrios de Madrid, bombardeados por la aviación "fasciosa" en Burdeos un montón de escombros. Se trata de una burda patraña inventada por las cabezas calenturientas de los rojos, pues esta fotografía es tomada en la plaza de Zocodover de Burdeos, mostrando la bárbara destrucción que en aquel sitio habían sufrido las huestes rojas.

Otras fotografías muestran "la población vasca huyendo de los fascistas". Este es el pie de una de ellas. Se trata de otra burda maniobra, pues una fotografía que hace varios meses apareció en diversas revistas francesas. Es una fotografía que muestra a los habitantes de Irún huyendo de la destrucción e incendio de la ciudad por los rojos.

INTERCAMBIO DE NIÑOS ENTRE ITALIA Y ESPAÑA

Roma. — El Gobierno del Generalísimo se cree que ha dado su apro-

una versión. La primera lista de formación de gobierno figuraba que se encontraba la CNT, luego vino que la CNT no quiso cooperar si entraba en el gobierno el Dr. Bosch; pero en la segunda lista del nuevo gobierno queda el Dr. Bosch, mientras sale fuera la CNT, quedándose aquél con cartera. Se confirma al parecer la presión que ejerció Prieto para que la crisis se resolviera en esta forma, porque, como dice, era una bofetada que se daba al gobierno de Valencia que era el que mandaba el dinero y si éste cerraba la bolsa, mal lo iban a pasar. En virtud de protesta los anarcosindicalistas formaron una manifestación que recorrió todas las calles de Barcelona, habiendo tomado parte en ella un número considerable de anarcosindicalistas. Los de la Esquerra quisieron hacer a su vez una manifestación para contrarrestar la otra, eran tan pocos y fué un fracaso tan grande que al llegar frente a la Generalidad los manifestantes, Compañys en vista del ridículo que hacían los de la Esquerra no salió al balcón

para dirigirles la palabra, como les había prometido a los manifestantes. "Solidaridad Obrera" publica un artículo atacando duramente al gobierno diciendo que la forma con que se ha resuelto la crisis no puede ser más indigna de lo que es y la citada forma parece como si resurgieran las maquinaciones y subterfugios de las resoluciones de crisis durante los tiempos monárquicos.

El General da cuenta de las operaciones del día de hoy, manifestando que en la mañana del día primero de julio se presentaron en Sevilla a más de 5.000 metros de altura ocho aparatos rojos que arrojaron varias bombas, siendo una salvajada más de esta canalla marxista que no se atreve a enfrentarse con nuestros aviadores sino que solo se vale de este medio para aumentar el número de víctimas inocentes. Del bombardeo resultaron varias mujeres muertas y otras personas.

El General a continuación da la lista de donativos.

TELEGRAMAS

LOS BARCOS QUE SALIERON DE BILBAO CON CARGAMENTO DE ORO DETENIDOS POR LAS AUTORIDADES FRANCESAS

Paris.—El Tribunal civil de La Rochelle ha ordenado que la maquinaria de los barcos "Aspa Mendi" y "Seabank" fueran desmontadas con el fin de evitar que pudiesen salir furtivamente del puerto.

El primer barco es de los rojos y el segundo es un vapor inglés. A requerimientos de dicho tribunal, el almirantazgo francés envió el destructor "Epinal" con el fin de vigilar los movimientos de dichos vapores.

Como se recordará, dichos dos barcos llevan a bordo grandes cantidades de oro y valores que cogieron en Bilbao, antes de que dicha ciudad cayera en poder de las tropas nacionalistas. Vinieron a dicho puerto con el fin de sentirse más seguros, y los obreros del muelle se negaron a descargarlos.

UNA MANIFESTACION PIDIENDO ALIMENTOS EN SANTANDER ES RECHAZADA A TIROS POR LAS TROPAS. — A LOS MANIFESTANTES SE UNIERON MUCHOS MILICIANOS QUE DISPARARON A LA VEZ CONTRA LAS TROPAS. — LOS SOCIALISTAS DE SANTANDER QUIEREN RENDIRSE

Salamanca. — Según se informa en el cuartel de las tropas nacionalistas, en Santander han ocurrido serios incidentes a causa de la escasez de alimentos. Cuando una inmensa multitud fué en manifestación al gobierno civil, las tropas que custodiaban éste hicieron fuego contra ella.

Multitud de milicianos que han sido desarmados por falta de confianza se pusieron de parte de la multitud e hicieron fuego contra las tropas, lo cual dió motivo para que hubiera gran número de bajas.

La mayor parte de los heridos son mujeres y niños. Se sabe también que los socialistas de Santander quieren rendirse a los nacionalistas, mientras que los comunistas y anarquistas quieren resistir hasta el último hombre.

PARA QUE INGLATERRA ESTABLEZCA RELACIONES AMISTOSAS CON LAS DICTADURAS

Londres. — En un debate realizado en la Cámara de los lores, el conde de Mansfield hablando de la necesidad de reformar la Sociedad de las Naciones dijo que el término "seguridad colectiva" había degenerado en "mito peligroso". Inglaterra, según continuó diciendo el senador, debería

esforzarse en establecer relaciones amistosas con las dictaduras ya que a la larga se vería obligada a entrar en guerra contra dichas naciones que tienen forma dictatorial en su gobierno, si se empeña en lo contrario. Inglaterra no puede permitirse el lujo de continuar la actitud de una nación de "neutralidad armada" en contra de naciones dictatoriales.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES SE QUEJAN DE QUE EL SENADO OTORGASE PLENOS PODERES A CHAUTEUPS Y LOS NEGASE A BLUM

Paris. — La prensa de la derecha de Paris da como vencimiento de la bancarota de la política financiera del gobierno Blum, el resultado del debate y la aprobación de la ley, con los poderes al gobierno Chautemps. El primer resultado de la batalla perdida por el anterior gobierno y de su ministro de hacienda Victor Auriol es la necesidad de que el Banco de Francia otorgue un préstamo al gobierno de 15 mil millones de francos, y el derrumbamiento del llamado "franco-Auriol".

El "Echo de Paris" dice que deben seguir a esto varias medidas. De no suceder esto hay unanimidad de pareceres y de concepción en el ministerio Chautemps.

El "Populaire" órgano de los socialistas se muestra vejado por la acción del Senado al dar los plenos poderes al gobierno, y que rehusó dar al gobierno Blum. Nadie puede creer que sea debido a cuestiones personales, sino que parece debido a una maniobra iniciada en el mismo momento en que se formó el primer gobierno del frente popular.

FARR, LOUIS Y SCHMELING

Londres. — Ha causado mucha sorpresa el anuncio hecho a la prensa por el menager del boxeador inglés Tommy Farr, en la cual expresa que no boxeará contra Schmeling, sino contra Joe Louis. El apoderado declara que Farr está indignado porque solo se le ha asignado la cantidad de 7500 libras siendo así que el boxeador alemán cobrará el doble. En los círculos de boxeo dicha declaración ha causado estupefacción ya que las declaraciones de Farr y de su apoderado han sido hechas muy poco tiempo después de que se haya anunciado el combate, aspirando al campeonato mundial.

MANIFESTACION NAVAL FRENTE A MAHON

Paris. — El gobierno de Valencia de-

Los héroes del Alcázar nos enseñaron el camino de la privación y la gloria. ¿Habría es pañol que no quiera imitarlos, proporcionando a la Patria el oro que necesita y que, al fin y a la postre, sólo sirve para alentar tu vanidad?

clara que siete grandes buques de guerra de nacionalidad desconocida han realizado una demostración naval cerca de la base naval republicana de Mahón. El comunicado declara que las unidades se retiraron poco tiempo después.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS HA ESTADO A PUNTO DE SER DERROTADO Y DE PRESENTAR LA DIMISION

Paris. — El nuevo gobierno formado bajo la presidencia de Chautemps, ha estado a punto de ser derrotado y de presentar la dimisión a causa de un incidente que ocurrió en el Senado el miércoles por la noche y que por poco consigue la dimisión de todos los socialistas del nuevo ministerio ya que dichos componentes están deseosos de volver a ocupar el banco de la oposición e impedir por todos los medios que el ministro de Hacienda Bonnet equilibre el presupuesto poniendo un impuesto en todos los artículos de consumo general. Este incidente explica el porqué el consejo de ministros que tuvo lugar el miércoles no llegara a una decisión concreta.

Chautemps ha querido por este medio ganar tiempo en la creencia de que ejercitando el talento que tiene para obtener la mediación lo hará dentro de pocos días, encontrando una base de acuerdo general. De este modo la tregua será de corta duración ya que el día 10 de Julio empieza en Marsella el congreso socialista y de ello dependerá la suerte del gobierno de Chautemps.

La Gaceta oficial publica en su número del jueves por la mañana el texto del acuerdo entre el ministro de Hacienda y el gobernador del Banco de Francia, en virtud del cual éste se compromete a entregar al tesoro la cantidad de 15 mil millones de francos. En el mismo número viene otra orden señalando el primero de julio la fecha en que termina la clausura de las bolsas, que había empezado el día 28 de junio. También es el día en que termina el plazo en que las cuentas, letras y otros efectos se pueden pagar en oro o en moneda extranjera.

UN TRASCENDENTAL ARTICULO DE "EL POPOLO D'ITALIA" SOBRE LOS VOLUNTARIOS DE ESPAÑA

Milán. — El Popolo d'Italia publica una editorial que parece dictada por las altas autoridades de Italia y en la que se habla de la cuestión de los voluntarios en la guerra de España.

El artículo dice que los bolcheviques consideraban desde el principio que la guerra española era una guerra contra el fascismo.

En la segunda parte del año de 1936 fueron más de 50 mil los voluntarios de todas las partes del mundo y en especial de Francia que fueron a España a ponerse al lado de los rojos, mientras que los primeros voluntarios italianos llegaron a España a fines de dicho año a ponerse al lado del general Franco como prueba de solidaridad, luchando en contra del antifascismo.

En el mes de Febrero de 1937 el comité de no intervención de Londres decidió prohibir la llegada de voluntarios a España. Italia desde entonces ha cumplido fielmente el acuerdo mientras que los voluntarios desde Francia han continuado llegando a los rojos sin cesar y Moscú ha sido desde el principio el principal centro de reclutamiento. Ya que la partida

de voluntarios desde Francia no se podía evitar es incomprensible porque la retirada de estos es pedida con tanto fervor. El punto de vista inglés de que con la retirada de los voluntarios se acortaría el conflicto es completamente pueril. Cerca de 300 mil eran los hombres que luchaban en cada bando cuando apenas llegaban a 20 o a 25 mil los voluntarios que luchan en cada parte beligerante y es completamente grotesco el creer que el diez por ciento de los italianos que luchan al lado de los nacionalistas pueden influenciar apreciablemente a los 90 por ciento de los españoles.

La retirada de los voluntarios es un asunto demasiado complicado para que sea posible. En cuanto a los voluntarios italianos, éstos no han sido enviados por el gobierno y por tanto éste no puede obligarles a que regresen. Su uso y alistamiento dependió del general Franco y sólo los generales españoles pueden liberarlos de sus obligaciones morales antes o después de la victoria. Se puede decir con toda franqueza que la decisión del comité de no intervención de Londres es un cuento de hadas que sólo pueden creerlo los locos.

Es un hecho que desde Inglaterra se han enviado a los rojos gran número de voluntarios, soldados y armas, aeroplanos y municiones. Una gran propaganda se ha desplegado en toda Inglaterra en favor del gobierno de Valencia y la población civil de Bilbao y Santander ha estado abrigada por la interferencia humanitaria y directamente de Inglaterra en favor de los rojos de Valencia.

El periódico finaliza diciendo que todo lo que podía ser hecho desde Francia e Inglaterra para ayudar a que los bolcheviques de Valencia ganasen la lucha, ha sido hecho. Las armas solo pueden decidir la victoria. La nueva y gran España renace de las ruinas empapadas en sangre. La influencia de los bolcheviques en el Mediterráneo ha sido frustrada, y la profecía de Lenin echada por tierra.

LOS PARTIDARIOS DE DORIOT TRIUNFAN SOBRE COMUNISTAS Y SOCIALISTAS EN SAN DENIS

Paris. — En dicha capital ha habido nuevas elecciones para encontrar el sustituto del jefe del partido del pueblo, Doriot que fué declarado cesante por el gobierno francés de su cargo de alcalde de San Denis. A pesar de los inauditos y formidables esfuerzos que han realizado los socialistas y comunistas, ha salido vencedor en dicha elección el alcalde Marshall, fiel partidario de Doriot. Por otra parte todos los miembros del consejo que eran asimismo fieles partidarios del mismo jefe han sido reelegidos. Resulta por tanto que la mayoría del ayuntamiento de dicho suburbio parisien está otra vez en poder del jefe del partido del pueblo.

Obras de actualidad

ALMONEDA, de José M.^a Pemán. — ¿A DONDE VA ESPAÑA?, de Benjamín Ramos. — LA FLECHA EN EL BLANCO, de Antonio Olmedo. — MAILLORCA SALVADA.

De venta en la :

LIBRERIA MUNTANER

Cadena, 2

Tip. LA ALMUDAINA S. A.